

Бардаков Павел Никифорович

(25.05.1924-18.05.1983)



Павел Никифорович родился в с.Перелюб, Холменского р-на, Черниговской обл. 7.11.1942 г. принял присягу при 72 ж/д полку НКВД, получил звание старшего сержанта. С 20.08.1944 по 20.03.1945 воевал в составе в/ч 29/30 в должности командира отделения.

После Победы 1945 г. оставался в Берлине как участник пограничных войск, служил при охране суда над военными немецкими преступниками в Нюрнберге. Демобилизован в июне 1950 г.

Награды: «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией».

Из наградного листа:

«...*(Бардаков Павел Никифорович)* представляется к медали «За боевые заслуги».

[...] За время нахождения на заставе показал себя дисциплинированным, грамотным, культурным бойцом, отличником учебы и службы.

За период борьбы с бандитизмом в Гродненской Области, проявил находчивость и выносливость. Лично задержал 3-х бандитов, 6 дезертиров и 10 чел. разного преступного элемента.

В мае 1945 г. будучи старшим нарядом, обнаружил и взял под охрану крупный склад с военным имуществом. Принимал активное участие в задержании 5-ти видных деятелей Германского командования и германской разведки.

После демобилизации работал шофером. Женился и жил в Ромашково на Железнодорожной улице.

Материал предоставлен сыном Евгением.

НАГРАДНО́Й ЛИСТ

На красноармейца **БАРДАКОВА Павла Никифоровича**, ручного пулеметчика 10 заставы 2-го батальона 105-го Пограничного Рязанского полка войск НКВД по охране тыла 1-го Белорусского Фронта.

I. Представляется к медали "ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ".

1. Год и место рождения (область, район, деревня): 1924 г. Черниговская область, Охотливский р-н, с. Перелюб.

2. Национальность: Украинец. З. Социальное: Колхозник.

4. Политичность: Член ВЛКСМ. Комсомольский билет №327948.

5. Образование: общее - 5 классов. Военное: Не имеет.

6. Стаж службы (с какого и по какому времени): в НКВД с 1942 года.

7. Участие в гражданской войне и в боях на фронтах Великой Отечественной войны (где с какого по какому времени): В войсках НКВД по охране тыла Действующей Красной Армии с 1944 года.

8. Ранения и контузии: Не имеет.

9. Какими орденами и медалями СССР награжден (дата Указов и приказов о награждении): Не награждался.

10. Был ли в плену или окружении: Не был.

11. Семейное положение: Холост.

12. Адрес постоянного местожительства или проживания: [REDACTED]

II. Краткое конкретное описание личного боевого подвига, или заслуги представляемого к награждению

За время нахождения на заставе показал себя дисциплинированным, грамотным, культурным бойцом, отличником учебы и службы. За период борьбы с бандитизмом в Гродненской Области, проявил находчивость и выносливость. Лично задержал 3-х бандитов, 6 дезертиров и 10 чел. разного преступного элемента. В мае 1945 г. будучи старшим нарядом, обнаружил и взял под охрану крупный склад с военным имуществом. Принимал активное участие в задержании 5-ти видных деятелей Германского командования и германской разведки.

Командир 105-го Пограничного Рязанского полка войск НКВД по ОТ 1-го Пограничного батальона (Александров)

27.5.1945 г.